
329 Nr. 1869. 

Elemente und Ephemeride des Planeten (I I?) L o  mi a. 

A u s  zwei Pariser Beobachtungen von Sept. 13 uiiti Oct. 12 
und aus  einer Berliner yon Nov.16 rvurderi Iolgende Elemente 
des  Planeten @ ahgeleitet: 

1871 Nov. 16,5 mittl. Zt. Bed. 
11.1 = 321°27' 18"4 

T-Q = 58 54 1695 
a = 349 31 0 9 4 1  1871,O 
i = 14 57 1921 

p = 685/'660 
lp = 1 20 20*1 

I O ~ U  = 0,475932. 

Diese Elemente gelien riachstehende Ephemeritle : 

12h Berlin. a d Log A 

1871 Nov.24 231115m18s +1"47 '5  0,3939 
25 15 37 5 1 9 1  
26 15 57 5497 
27 16 18 + 1  5894 
28 16 40 4-2 292 094032 
29 17 3 69 1 
30 17 28 1 0 9 1  

Dec. 1 17 53 1492 

--- 
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B e  r I i n . 187 I Roverrilier 27. F. Tietjeit. I 

Elemente und Ephemeride des Planelen [ 1 17) L o m i a. 

die Fortsetzung der Beobacbtungen des  Planefen @ und hieraus hekoninit nian folgende Ausdriiclie ftir die  helio- 
L o m i  a zu erleichtern, habe ich neue Eleniente und cine centrischen Aeiluatorscoordioaten : 
Ephemeride aus  den folgenden Beohachtungen berechnet: 1 .z = (9~999519)sin(121" 2' 4"8 +v)) 

187 1 Mittl.Ortsseit. a@ d @  ----- 
Leipzig. Sept.19 12h 19'"36' 23"42"39'82 + l o  11'54"l 
Lund, Oct. 9 10 4 4  17 23 25 41.76 +O 52 1699 
Lund, : 29 I 1  10 19 23 15 9,39 +O 5 1  4892 

Die Eleniente s ind:  

Epocbe: 1871 Sept. 19,5 Mittl. Rerl. Zt. 
hf = 326" 56'54"9 
w = 41 7 3392) 

i = 15 2 3 2 ~ 0  
$2 = 349 33 2994 

lp 0 47 3431 

Mittl.Aeq. 1871,O 

Ing[a = 0,475070 
p = 687"705 

log p = 29837402 

y = (9*895289)aiu( 2 8  54 37 ,3  + 27) hIiltl.Aeq. 1871,a 
z = (99792625).&r( 3 4  26 5 2 , s  + v )  1 

E 11 h e in e r i d e .  
12h 31. Bed. Zt. aG d @  log^ n 
v- - -- 

1871 Nov.30  23'!17"'23* 4-2' 9 ' 6  0940994 
Dec. 4 19 12 2696 0,41921 

8 21 18 +2 4590 0942836 
1 2  23 4 1  +3 499 0943737 
16 26 19 263.7 0,44622 
20 29 13 4-3 4991 0945489 
24 32 20 +4 1392 0946335 
28  23 35 40 4-4 3897 0,47156 

Die Correction der Ephenieride war noch am 20. No- 

L u D d ,  187 1 Novemher 28. Aiig. Wijkander. 
vember unmerklich. 


